

Сегодня более двухсот солдатских матерей Яйского района живут надеждой, что их сыновья не коснется война в Чечне. Они надеются и ждут...

МЫ ВСТРЕТИМ И ПЕШИХ, И КОННЫХ,
УТОМЛЕННЫХ, НЕЦЕЛЫХ—ЛЮБЫХ...
ТОЛЬКО В НЕ ПУСТОТА ПОХОРОННЫХ,
НЕ ПРЕДЧУВСТВИЯ ИХ!

НАШЕ СРЕДЫ

Среда, 25 января 1995 года

№ 7

(7557)

НОВОСТИ

В два раза

На минувшей неделе цены на билеты в автобусах, обслуживающих внутрипоселковые рейсы, поднялись в два раза и составили триста рублей.

Кстати, ожидается повышение цен за ритуальные услуги в Яйской церкви (крещение, отпевание, венчание и т. д.).

В огне пожаров

В минувшее воскресенье был крупный пожар в Яе по ул. Анжерской—горел подвал четырехэтажного дома. Наших пожарных совместно с коллегами из Анжеро-Судженска с большим трудом удалось его погасить. Причину пожара еще предстоит выяснить. Вещи в квартирах были сильно задымлены, и в ходе пожара многие жильцы приготовились к худшему — выносили их из квартир.

В пятницу, 20 января, полностью сгорел дом по ул. Ленинградской. Специалисты пожарной службы отмечают участившиеся случаи пожаров, которые происходят из-за халатности домовладельцев. Чаще всего пожары происходят из-за неисправности печей.

Покинул Родину

В ночь с 19 на 20 января в с. Наша Родина КСХП «Яйское» из животноводческого поместья был украден теленок. В краже подозревается работник этого хозяйства.

Виноват... холодильник

20 января в час ночи пьяный житель с. Сергеевка пришел в дом к жительнице с. Арышево и разбил ей холодильник «Бирюса».

Попостимся?

По православному календарю 25 января — постный день. Соблюдать его нам приходится все чаще и по обычаям православия, и виду все усиливающейся инфляции.

А ЕСЛИ СЫН НА ВОЙНЕ?

НА ВОПРОСЫ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА ОТВЕЧАЕТ РАЙОННЫЙ ВОЕННЫЙ КОМИССАР МАЙОР МАКСИМОВ А. А.

— Андрей Анатольевич, сколько парней из нашего района в настоящее время проходя службу в Вооруженных Силах?

— Точную цифру мы не называем, но приблизительно опубликовать можно: более двухсот.

— Значит, более двухсот матерей сегодня в отчаянии в связи с событиями в Чечне. Ни у одной из них нет уверенности в том, что завтра их сына не отправят в Грозный. Куда следует обращаться родителям, чтобы просто узнать, где сейчас их солдат?

— Многие обращаются к нам. Однако точной информации о местонахождении всех военно-

служащих у нас, конечно, нет. Но мы даем номера телефонов, по которым можно установить место службы солдата, если известно, что он находится в Чечне.

— Назовите их.

— Телефоны в Москве: (095) 293-49-91 или 296-64-79. Можно также написать по адресу: 103400, Москва-400, воинская часть такая-то (указать номер части, в которой он проходит службу). Если он проходит службу в Чечне, то это вообще невозможно.

— Может сказать, сколько наших парней сейчас находятся в районе боевых действий?

— Достоверная информация у нас есть только по одному бойцу. По остальному пока ничего не известно.

граммы, не приходит на переговоры. Наверняка это не единственный случай. Что делать в такой ситуации?

— Прийти к нам, чтобы сделать официальный запрос через военкомат на командира части.

— Могут ли родители забрать сына из Чечни?

— Нет.

— Через какую организацию родители могут ежедневно узнавать о судьбе своего сына?

— Если он находится в Чечне, то это вообще невозможно.

— Может сказать, сколько наших парней сейчас находятся в районе боевых действий?

— Достоверная информация у нас есть только по одному бойцу. По остальному пока ничего не известно.

Запись
Ю. ГЛАДЫШЕВ.

С ЮБИЛЕЕМ!

Поздравляем с 75-летием сестру, тетю, бабушку ПОТАПОЧКИНУ Антониду Федоровну!

Пожелать тебе хочется много,
Чтоб прочла, и по сердцу тепло разлилось,

Чтоб забыли обиды и горечи прежние—
Те, что в жизни тебе испытать довелось.

Сегодня вспомни только хорошее, от души желаем здоровья, счастья.

Семья ПРАЧЕВЫХ, ГОЛДУКЕВИЧ.

Поздравляем с юбилеем нашу милую золовку и тетю СЕЛЯНИНУ Татьяну Михайловну!

Пусть утихнут морозы

И запахнет сирень,

Улыбается солнце

Для тебя в этот день,

Счастье, радость, улыбка

Будут в жизни всегда.

С юбилеем сердечно поздравляем тебя Сноха ЛИДА, племянники СЕРГЕЙ и ЕЛЕНА.

Дорогая мамочка, бабушка, жена ГОНЧАРОВА Антонина Михайловна!

Все от души тебя мы поздравляем,

Пусть юбилей запомнится навек.

Здоровья, бодрости желаем,

Наш дорогой, любимый человек!

СЫН, СНОХА, МУЖ и ВНУКИ.

Поздравляем маму, бабушку ПОТАПОЧКИНУ Антониду Федоровну с юбилеем!

С круглой датой Вас поздравляем

И здоровы большого желаем,

Не болеть, не стареть

И на жизнь веселее смотреть,

ДОЧЬ, ЗАТЬ, ВНУК.

МАЛЬЧИКИ! ПОСТАРАЙТЕСЬ ВЕРНУТЬСЯ НАЗАД...



События в Чечне никого не оставили равнодушными. Одни поддерживают президента, другие выступают против войны. Сегодня проливается кровь, появляются раненые, покалеченные люди, пришли первые похоронки. Больше всех за своих детей боятся матери. Они собираются в пункты, требуют у военных вернуть сыновей обратно, едут в Грозный искать своих сыновей среди убитых, раненых, пленных. Мать ради спасения своего сына готова на все. Сегодня нет спокойствия ни для одной матери, сын которой находится в рядах Российской армии, где бы он ни служил. С одной из таких матерей я беседовала на днях. Это — Людмила Александровна Седлева, директор Сергеевской школы.

13 января испытывали яровко год, как ее сын Сергея призвали в армию. Сережка рос обычновенным сельским мальчишкой: помогал маме по хозяйствству, любил плавать и бегать, как и все деревенские мальчишки, тянулся к технике. Закончив родную школу, перешел учиться в соседнюю, Марьевскую. Вместе с аттестатом о среднем образовании получил в школе и свидетельство гаражиста 3 класса. Дальше учиться Сереже не позади, решил до армии поработать, помочь маме. В Сергеевском отделении: дани: старый

трактор Т-150. Трижды перебрал он его своими руками. Помогали, конечно, опытные механизаторы, зато и работал потом на нем Сережей с утра до позднего вечера.

Незаметно подошло время идти в армию. На собеседование в военкомате Сергей все боялся, чтобы мама не проговорилась о своем пытках, здоровье и что бы его не оставили дома. Мать: письмо от него пришло с дюроком: везут, мол, на восток, в пограническое. Внатали были: и дедушка, и учебка, и служба в пограническое. В своей час-

ти, где теперь служит Сергей, все надеялись, служить ему приходится очень далеко от дома — на Курзах, на острове Кунашир. Письма оттуда идут больше месяца. Сергей пишет о службе, природе острова, рыбалке, гейзерах и тай-фунах. Жить на острове непросто. Солдатам в военном срока приходится обеспечивать себя самими. Вот и Сергею поручили ответственное дело: печь для всех хлеб. Как работает хлеб, деревенскому парнишке было известно, а вот печь это научился в армии. Общительный по характеру, обзванился друзьями. Домой часто пишет письма и маме, и деревенским девчонкам. Вроде служба как служба. А только в сентябре прошлого года пришел пережить Лихачево Александрович не несколько дней. В геморрагии от неизвестной, слушали новости по радио и телевидению. Обращались в различные организации с просьбой помочь узнать о судьбе сына, жив ли. В одних встречах дружили

(Продолжение на 2 стр.).

ВНИМАНИЕ! Телефон Кемеровского комитета солдатских матерей: 23-42-73

—Александр Николаевич, расскажите вкратце о том, как работал РОВД в прошлом году.

— В 1994 году нашим райотделом было зарегистрировано 426 преступлений (в 1993 — 472). Снизилось количество менее тяжких преступлений за счет того, что в поселке дежурят работники патрульно-постовой службы, офицеры. Но, несмотря на общее снижение количества преступлений, увеличилось число тяжких и убийств. Убийств в прошлом году в нашем районе было 16 (в 1993 — 12). Все убийства произошли на бытовой почве, во время ссор, возникших на почве пьянок.

Экономические проблемы в нашей жизни взаимосвязаны с ростом преступлений. Сейчас практически все предприятия не работают, большое сокращение рабочих мест не дает возможности найти работу взрослым, не говоря уже о подростках, которые вообще предоставлены самим себе. Учить их родители не в состоянии, так как для этого тоже нужны большие деньги. Вот они и ищут себе занятия на улицах. В прошлом году было заметное увеличение роста преступлений среди несовершеннолетних (в 1994 году они совершили 62 преступления, тогда как в 1993 — 48). В основном, подростки занимаются кражами.

За появление в нетрезвом виде в общественных местах и на улицах было оштрафовано 1405 человек, что также позволило исключить совершение преступленийими или против них. Всего в 1994 году в нетрезвом виде было совершено 104 преступления (в 1993 — 112).

На коллегии УВД области наш райотдел был отмечен положительно по раскрытию преступлений и по их профилактике среди сельских районов Кузбасса. По раскрытию преступлений наш РОВД занимает второе место в области, и ее процент составил 76,3 (при среднебольшом — 56,7 процента). С хорошей стороны отмечена работа следственного отделения по раскрытию преступлений, отмечалась работа по профилактике роста преступлений на улицах и в общественных местах. В то же время нам было указано на рост краж и убийств.

— О коллегии УВД областного телевидения делали репортаж, и в нем говорилось о том, что работа единиц газового оружия про-

Из первых рук

ПОГОНЫ НОСИТЬ НЕЛЕГКО

Об итогах работы в 1994 году и некоторых проблемах районного отдела внутренних дел наш корреспондент беседует с начальником РОВД Александром Николаевичем Беспаловым

служб ОБЭП [отделение по борьбе с экономическими преступлениями] за прошлый год признана неудовлетворительной. А как отделение ОБЭП вашего РОВД поработало в прошлом году?

— Претензии к работе ОБЭП относятся ко мне. Результативность работы этого отделения низкая. По итогам за прошлый год за личную недисциплинированность начальника нашего ОБЭП освобожден от занимаемой должности и уволен из органов милиции. Качество работы этого отделения зависит от организаторских способностей руководителя и профессиональной подготовки сотрудников. Сейчас там работают молодые сотрудники, которые еще набираются опыта. Служба эта специфичная, сложная. Доказать и возбудить уголовное дело по той же взятие сейчас очень трудно.

— Александр Николаевич, сколько преступлений остались нераскрытыми в прошлом году?

— Нераскрытыми остались 87 преступлений, в основном, это кражи и одно убийство. За 1994 год нашими сотрудниками было раскрыто 14 преступлений прошлых лет.

— Изымали ли ваши работники в прошлом году незаконно хранившиеся оружие?

— В 1994 году нами было изъято 33 единицы оружия. В основном, это незарегистрированные охотничьи ружья.

— Сейчас, в наше криминальное время, население само думает о личной безопасности, приобретает газовые пистолеты. Такого оружия сейчас много и его несложно купить. Сколько

было официально зарегистрировано в прошлом году в РОВД!

— Официальные разрешения на ношение газового оружия у нас получили 12 человек.

— Александр Николаевич, события в Чечне отзываются каким-либо образом на работе вашего отдела?

— Недавно из Чечни прибыл из командировки оперуполномоченный уголовного розыска, где он пробыл два месяца. В настоящее время готовится к командировке еще один наш работник уголовного розыска. В связи с чеченскими событиями добавилось нам и оперативной работы. Поступила информация о том, что готовится к отправке из Чечни отравленная вода для реализации в России. Мы должны подключить соответствующие органы для контроля за поступающими ликеро-водочными изделиями из Чечни, проводить с населением разъяснительную работу.

— Ни для кого в Яе не секрет, что на торговой площади процветает вымогательство, или так называемый рэкет. Проводятся ли вашими сотрудниками работы по предотвращению этих преступлений прошлых лет?

— В районе действуют вымогатели, и мы об этом знаем. Но люди сейчас никому не верят, в том числе и милиции. Их можно и нужно. До сих пор в Думе лежат и не принимаются Законы о защите свидетеля и потерпевших. Поэтому пострадавшие от вымогательства пытаются давать показания милиции, писать заявления. В 1994 году лишь один человек обратился к нам с заявлением по факту вымогательства. Наши сотрудники про-

вели специальную операцию, в ходе которой вымогатель был задержан и осужден к лишению свободы.

— Какие у Вас в прошлом году складывались отношения с судом, прокуратурой? Находите ли Вы между собой взаимопонимание?

— С судом и прокуратурой у нас сложились деловые отношения. В 1994 году проводились совместные межведомственные совещания, на которых вместе обсуждали наши проблемы и вопросы.

— Случалось ли сотрудникам милиции в своей работе сталкиваться с наркомами и какие вы принимали и им меры?

— В прошлом году было возбуждено три уголовных дела за распространение наркотиков. Наркотики изымались, лица, занимающиеся их распространением, осуждены. Наша задача заключалась в том, чтобы проследить пути поступления наркотиков в район и их перекрыть.

— Часто ли работникам милиции приходилось заниматься раскрытием квартирных краж?

— В 1994 году в районе было совершено 57 квартирных краж (в 1993 — 52).

— С чем чаще всего обращаются граждане в дежурную часть милиции?

— Больше всего обращений по кражам, часто приходится выезжать на семейные дебоши, в семьях сейчас стало много пьяных драк.

— Александр Николаевич, насколько действительно в прошлом году работала служба ППС?

— Работники патрульно-постовой службы работают вместе с дружинниками. Этим их дисциплинируют и совместных работников, но

результативность работы опять же нет для этого повышается.

— Сколько в прошлом году было жалоб на работников милиции со стороны населения?

— К нам поступило 15 жалоб на необоснованные, некорректные действия работников милиции. В ходе уволили за пьяницу. Нам нужно серьезно заниматься с молодыми сотрудниками, учить их, чтобы получили строго наказан.

— В Яе было много разговоров после случая, когда с женщинами сорвали шапку. Задержаны ли преступники?

— Преступники эти установлены, они — жители города Кемерова, сейчас принимаются меры к их задержанию. Нужно сказать, что милиция работает плохо.

— Александр Николаевич, в народе бытует мнение, что милиция работает тяжко. Как Вы относитесь к таким разговорам?

— Я знаю, что многие не удовлетворены работой милиции. Но мы живем в одном обществе, в котором привозят их в Яю, но мы все экономические проблемы, как в зеркале, отражаются и на нас. Нам не хватает штатов, финансирования, хороших законов.

— Как для вас начался новый 1995 год в криминальном отношении?

— Очень плохо. Только за первую половину января у нас в районе уже совершены убийства, два тяжких телесных преступления, грабеж, разбойное нападение, очень много краж. Все эти преступления раскрыты, но если такими темпами мы пойдем дальше, то год для сотрудников милиции будет очень тяжелым.

— Спасибо, Александр Николаевич, за беседу. Успехов Вам и Вашему коллективу!

Беседу вели
В. ЯЗОВСКИЙ

МАЛЬЧИКИ! ПОСТАРАЙТЕСЬ ВЕРНУТЬСЯ НАЗАД...

(Продолжение).

Начало: на 1 стр.).
в других — попытку побоя. Наконец, от сына пришла телеграмма: жив, здоров. Ее заменили прямо из Яйского телеграфа, по телефону. «Спасибо работникам, — успокоил сердце матери». А потом пришло долгожданное письмо: «Вышел в почтную» смену. Полностью начали замешивать тесто, начали лакомиться с семенами в девять баллов. Выскочили кто в чём было ночь сидели на улице у костра. Кочага наша заставила, а пекарня ущелела. Подремонтировали печь и ут-

ром испекли хлеб. После землетрясения начались цунами. Волна шла высотой при четыре метра. В Южном Курильском прибрежные дома смыло на 500 метров. Остров Шикотан остался в море на 15 см. Теперь к землетрясению привыкли. Если двадцатибалльные не обращают внимание. Помогают местному населению разбирать завалы.

Острова трясет до сих пор, повторят, это будет продолжаться: еще двадцать, а сердце матери болит и беспокоится: за своего сына и его одноклассника Сашу Юркина, который служит в Ивано-Худоке. Подрастает и

другие сергеевские мальчишки, которым тоже скоро придется служить. Это бывшие ученики школы: Андрей Давыдов, Саша Лебедев, Слава Афришев, темнорединские мальчишки-девятнадцати. Это все равно ее дети — дети, которых с первого до девятого класса растут на ее глазах. Деревенские дети, считает Людмила Александровна, из армии подготавлены лучше: городских. Они знают технику, труд, они ближе к земле, в них не исчезло чувство природы. Да и сама Людмила Александровна на уроках истории говорит им о долге защищать Родину, о службе в армии, о том, что они мужчины. Но она не хочет, чтобы их убивали, чтобы матери потеряли сыновей. До сих пор в Сергеевке не опоминаются: от солдатской проба, который привезли в деревню больше года назад (в мирное время!). «Почему совсем юных, несознанных мальчишек посыпают боевыми? — спрашивает она. — Видеть убиваю лучший цвет нации, здоровых, молодых мужчин. Кто же станет Магомет нам Афганистана, теперь на своей земле воюем».

Сегодня она, мать, боится и за своего сына. Сергей призывает под-

результативно, в Чечне могут погибнуть тех, кто прослужил в армии десять месяцев. «Ну какой из него воин, хоть он прослужил и под? Скорее они там это оружие на учении в руках держали, если в основном хлеб пекут» — говорит она. А ведь в Чечне отправляют и тех, кто прослужил в армии пару месяцев. Я не знаю, видели ли вы газеты: читатели, письмами правительству, но такие слова: «один из них очень потрясен ми», она сказала буквально следующее: «Неужели вы правительство принимают нас за свино-

маток, которые должны поставлять пушечное мясо?»

А пока война в Чечне продолжается, сердца матерей сжимаются в тревоге. Они обращаются в районный военкомат, чтобы узнать судьбу своих сыновей, отправляются в воинские части. А парни из Яйского района, по неофициальному данным (официальные же сейчас нигде не получили), уже воюют в Чечне.

Мальчики! Пусть хранят вас Бог. Постарайтесь вернуться домой!

В. ГИМАЕВА.
На снимке: на 1-й странице: Сергей Справа с другом.

Расскажу о маме



любимому делу — воспитанию детей. Несмотря на большой жизненный путь и тридцатилетний опыт работы, она всегда в поиске новых средств обучения и воспитания младших школьников. Одной из первых в школе включилась в эксперимент по обучению детей шестилеток. По-прежнему полна сил, энергии, задора и творческих замыслов.

Моя мама — талантливый педагог. Тщательно готовясь к урокам, застывает допоздна: придумывает игры, головоломки, мастерит наглядные пособия. На уроках — неторопливая, добрая, ласковая к каждому ребенку, но в то же время строгая, требовательная, справедливая. Знания и дисциплина у ее учащихся всегда на высоте. С ее питомцами в старших классах работать легко и интересно.

Есть люди, которые оставляют яркий свет в жизни, тем более, первая учительница. Я уверена, что с таким лучиком света, подаренным в детстве учителем, живет каждый из ее выпускников. Дарить тепло, отдавая себя всю без остатка детям — наивное, главное ее призвание. Мне кажется, что она сердцем выбрали себе профессию учителя. Этот труд ей радостен, и она счастлива им.

Она дает детям не только знания и навыки, но и живет с ними одной жизнью, и, наверное, поэтому ее взрослые сегодня ученики обращаются к ней за советом и помощью, несут свои радости и печали.

Моя мама — человек большой душевной теплоты, кристальной честности, принципиальности и справедливости. Силой души, богатством собственной личности заслужила она любовь и уважение детей, родителей, коллег. За долголетний и добросовестный труд, за успехи в обучении и воспитании детей она награждена почетными грамотами, знаком «Отличник народного просвещения», медалью «Ветеран труда». Ей присвоено звание «Старший учитель». За этими наградами — огромный творческий труд, верность своей профессии.

Я очень горжусь своей мамой. 29 января у нее юбилей.

Дорогая моя! От всей души поздравляю тебя с днем рождения. Желаю тебе здоровья, светлых дней, теплого участия окружающих, счастья в работе, детях и внуках!

Она для нас пример и учитель в большой нашей жизни. Но не только наш учитель. Мама работает учителем начальных классов. Все свои знания, силы, способности, опыт, накопленный годами, отдает

Все было в жизни — радость, боль потерю, А ты, как прежде, мама, молодая, Такая же красива, поверь. Растила нас ты, устали не зная, В заботах забывая о себе. Спасибо же за все тебе, родная, И долгих, долгих лет еще тебе!

Низкий поклон тебе, мама!

Дочь Лариса ФОГЕЛЬ.

РАЙОННАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ СООБЩАЕТ

Законы, по которым мы живём

НОВЫЙ ГРАЖДАНСКИЙ КОДЕКС, РОССИИ

7 ноября 1994 года Президентом Российской Федерации были подписаны часть первая нового Гражданского Кодекса РФ и Федеральный Закон «О введении в действие части первой Гражданского Кодекса РФ». В основной части он уже вступил в силу с 1 января 1994 года. Ценность этого документа прежде всего в том, что он устраивает многочисленные наследия и противоречия, которые характеризуют действующее законодательство. С принятием Кодекса мы положили начало избавлению от сложной и запутанной системы норм, источниками которой были и совершенно устаревший Гражданский Кодекс РСФСР — Собрание гражданских Законов построения коммунизма, и акты бывшего Союза ССР, и последние российские законы и документы, направленные на ломку старых экономических отношений.

Глава 17 Кодекса, она называется «Право собственности и другие вещные права на землю», пока применяться не будет. Это связано с тем, что государственная политика в сфере земельных отношений корректируется и в окончательном виде не определена. Действующий Земельный Кодекс РСФСР (1990 г.) уже несколько раз исправлялся, многие из его статей приостановлены и не применяются. Тем не менее сразу полностью отменить его сейчас нельзя, ибо в этой отрасли права сразу же возникает хаос. Работа над проектом нового Земельного Кодекса идет полным ходом. За основу его взяты положения главы 17 уже принятого Гражданского Кодекса. Поэтому во избежание противоречий в праве Земельный Кодекс и гл. 17 Гражданского Кодекса Российской Федерации будут введены в действие одновременно.

С момента вступления в силу нового ГК РФ утратили силу Закон РСФСР «О собственности в РСФСР» и Закон РСФСР «О предприятиях и предпринимательской деятельности», в течение четырех лет служившие важнейшими составляющими базы экономических реформ в России.

Часть первая Гражданского Кодекса — это система гражданских норм, состоящая из 453 статей, которые определяют правовое положение граждан и юридических лиц — участников экономического оборота, определяют правовой режим их имущества, регулируют обязательственные и договорные отношения.

Основная цель нового документа — не перераспределение имущества, не вытеснение отдель-

ных участников экономического оборота, а упорядочение уже существующих отношений, обеспечение в первую очередь личных и экономических свобод, гарантированных Конституцией.

Гражданское Законодательство основывается на признании равенства участников имущественного оборота, неприкосновенности собственности, свободы договора, недопустимости вмешательства кого-либо в частные дела, обеспечение восстановления нарушенных прав. Граждане и юридические лица свободны в установлении своих прав и обязанностей на основе договора и в определении любых непротиворечящих законодательству условий. Лица, злоупотребляющие своими правами, не могут рассчитывать на их защиту. Одним из основных элементов правоспособности каждого гражданина является право заниматься предпринимательской и любой не запрещенной законом деятельностью, создавать предприятия. Новый Кодекс ввел правила о банкротстве индивидуального предпринимателя, чем заполнил пробел в законодательстве (статья 25).

Юридическим лицам (предприятиям и организациям) и их правовому положению удалено особое внимание. Они разделены на 2 категории: коммерческие и некоммерческие организации. Причем характеристика особенности: если некоммерческие организации могут создаваться в любых формах, даже не предусмотренных в законе, то коммерческие, имеющие цель получения прибыли, создаются только в тех формах, которые указаны в ГК. Кодекс в исчерпывающем плане регулирует создание таких организаций, как товарищество на вере, полное товарищество.

Статус остальных организаций — унитарных государственных и муниципальных предприятий, акционерных обществ, обществ с ограниченной ответственностью, производственных кооперативов — должен быть еще дополнительно детализирован в отдельных законах.

Для исключения практики создания фиктивных обществ, паразитирующих на собранных у граждан средствах, введены жесткие правила о недопустимости превышения объявленного обществом размера уставного капитала над стоимостью реальных активов. Кодекс не допускает, как это было ранее, уклонения с помощью реорганизации от уплаты прежних долгов. Если эти долги не распределены между реорганизованными структурами, они несут

перед кредитором соудную ответственность.

Поскольку организационно-правовой статус всех видов юридических лиц изменился, то все предприятия обязаны внести соответствующие изменения в свои учредительные документы. Но особой спешки с перерегистрацией не будет: действующие полные и смешанные товарищества должны провести эту работу в срок до 1 июля 1995 года, а индивидуальные частные предприятия, муниципальные и государственные предприятия, дочерние фирмы — до 1 июля 1999 года.

Все вновь учрежденные предприятия должны создаваться в формах, закрепленных в новом Кодексе.

Большое место в ГК занимают нормы, посвященные регулированию права собственности и других вещных прав (хозяйственного ведения, пожизненно наследуемого владения земельным участком, сервитуты). В Кодексе полностью отсутствуют статьи о государственной либо частной форме собственности. Дело в том, что «форма собственности» не юридическая, а политэкономическая категория, которая указывает лишь на форму присвоения материальных благ и всякого правового смысла лишина. В этом плане в ГК включены положения не о разных формах собственности, а о разных субъектах права собственности. Имущество может находиться в собственности юридических лиц и граждан Российской Федерации, субъектов Федерации и муниципальных образований. Установлен исчерпывающий перечень случаев, допускающих принудительное изъятие имущества, в определенном порядке с предварительным возмещением собственнику убытков (кроме конфискации).

Кодекс развивает и детализирует положение о договорах и обязательствах. Нормы об обязательствах в части их исполнения подлежат применению, если иное не предусмотрено договором. Это повышает роль договора в гражданском обороте. Наряду с традиционными способами обеспечения обязательств, такими, как неустойка (штраф, пени), поручительство, задаток, залог, вводятся новые, ранее не известные: удержание имущества, банковская гарантия. Это, безусловно, позволит оживить банковскую практику кредитования коммерческих фирм. Банковская гарантия не зависит от основного обязательства, в обеспечение которого она выдана. В отличие от поручителя, гарант может отказать

кредитору в удовлетворении его требований, если это требование не соответствует условиям гарантии либо представлено по окончании определенного срока.

Однако особого внимания заслуживает ст. 395 ГК, определяющая ответственность за неисполнение денежного обязательства. В соответствии с этой статьей за пользование чужими средствами вследствие их неправомерного удержания, уклонения от их возврата, иной просрочки в их уплате либо неосновательного поручения или сбережения за счет другого лица подлежат уплате проценты на сумму этих средств. Размер процентов определяется учетной ставкой банковского процента на день исполнения денежного обязательства или его соответствующей части. (В последнее время учетная ставка колебалась от 130 до 170 процентов годовых). По правилам же Кодекса 1964 года допускалось возмещение убытков до 5 процентов годовых и не более. Вновь же установленные правила весьма актуальны и в настоящее время, в период массового кризиса неплатежей во всем государстве.

Не меньший интерес представляет собой комплекс норм (ст. 420 — 453), регулирующих порядок заключения, изменения, расторжения договоров. Все эти нормы направлены на обеспечение стабильности договорных связей и защиты законных интересов добросовестных участников договорных обязательств.

В целом же часть первого Гражданского Кодекса Российской Федерации — это нормативный акт очень высокого уровня, итог напряженной работы лучших российских юристов. Кодекс содержит в своем основании глубокие традиции российского кодифицированного гражданского права, имеющего почти двухвековую историю. Он впитал в себя прогрессивные идеи зарубежной цивилистической мысли. Все это правовые нормы призваны упорядочить отношения в сфере имущественного оборота, оказать благотворное влияние на правовое регулирование предпринимательской деятельности в России. Тем не менее, мы должны помнить, что жизнь этого Кодекса будет зависеть во многом от правоприменительной деятельности, судебной практики, а также от того, согласился ли绝大多数, наконец, жить по Закону.

М. ПОЖИДАЕВ,
юрист администрации
Янского района.

НЕ ДОРОГА ВИНОВАТА

Несмотря на принятые меры по предупреждению дорожно-транспортных происшествий, количество их за 1994 год возросло на 11,1 процента. На уровне с предыдущим годом остались происшествия с тяжкими последствиями. На 16 процентов возрос травматизм при авариях и на 23 процента больше совершили ДТП по вине пьяных водителей. Снижен детский дорожно-транспортный травматизм в 2 раза.

За 12 месяцев 1994 года выявлено работниками ГАИ, общественностью и другими службами отдела 3157 грубых нарушений правил дорожного движения. В сравнении с 1993 годом их выявлено на 4 процента больше, в том числе за управлением транспортными средствами в нетрезвом состоянии 760 водителей.

В 1994 году совершились дорожные происшествия по вине 28 водителей, в тринадцати случаях водители находились в нетрезвом состоянии. В этом отноше-

нии отличились водители из КСХП «Яйское», санитарной станции (1 человек погиб и 3 человека получили травмы). А всего допустили дорожно-транспортные происшествия водители из семи хозяйств («Родина», «Ишимское», «Улановское», «Анжерское» и другие). Индивидуальными владельцами совершено 21 дорожное происшествие, в том числе девять из них водители совершили в нетрезвом состоянии, 16 — водителями мотоциклистов. Из 50 ДТП 17 совершено водителями без прав. Восемь водителей, которые совершили происшествия, скрылись с места.

Как всегда, причины трагедий одни и те же: пьяный водитель за рулём, выезд на левую сторону, нарушение правил обгона, превышение скорости. Дорожно-транспортные происшествия по вине пешеходов произошли в шести случаях, при которых двое убито и четверо ранено, а дорожных происшествий,

в которых пострадали пешеходы, было одиннадцать (4 погибли и 7 ранены). В Яйском районе в сравнении с другими более высок уровень гибели и травматизма пешеходов. Причина одна — нет тротуаров на улицах с интенсивным движением транспорта.

Низкая дисциплина среди водителей. Так, в 1994 году лидером по пьяным водителям вышло хозяйство Яйского «АгроСервиса» (задержано за пьянку 19 водителей, 3 раза задержан водитель А. Райс, 2 раза — О. Старовойтов и Ю. Беспалов). На втором месте — районо (задержано 14 водителей), а водитель Н. Савенков за рулём транспорта по пьянке задержан 4 раза, 2 раза — Перминов В.). КСХП «Улановское» на третьем месте по району. В семи хозяйствах района отсутствует должная дисциплина среди водительского состава. Нет контроля со стороны руководства (районо, КСХП «Ишимское», «Улановское», «Яягросервис», АО

«Яялес», АТП, ПОЖКХ).

По детскому дорожно-транспортному травматизму, хоть в районе и снижение, но изучение положения дел в школах и дошкольных учреждениях показало, что ни в одном детском садике, а также ни в одной школе поселка нет уголков по безопасности дорожного движения, не говоря уже о школах и детских садах в селах. Занятия по правилам дорожного движения не проводятся. А где и проводятся, то не на должном уровне. Отсутствует методика преподавания, хотя яйским школам необходима методика работниками ГАИ выдавалась. Нужно использовать любую возможность, каждое пребывание с детьми на улицах, чтобы оградить жизнь и здоровье детей от транспортных происшествий. Это ведь святой долг каждого взрослого человека.

Б. ВЯТКИН,
начальник
отдела ГАИ
Яйского РОВД.

НОВАЯ РУБРИКА

ДОМАШНЕЕ ВИДЕО

Итак, это первая небольшая публикация.

Что мы хотим? Познакомить вас с новинками российского видеорынка — раз. Помочь сориентироваться при выборе хорошего кинофильма для вашей личной видеотеки — два. С помощью

специалистов дать рекомендации при покупке того или иного теле- или видеоаппарата — три. Ответить на ваши вопросы и так далее.

Если вас устроит наша новая рубрика — пишите, звоните, заходите в редакцию. Будет классно, если вы предложите свои идеи.

Советуем посмотреть

«Скарлетт» (две части, 1994 г.). Великолепная экранизация одноименного романа А. Рипли, являющегося продолжением известного романа «Унесенные ветром». На производство фильма затрачено свыше 45 млн. долларов.

«Охрана» — новый итальянский боевик в традициях фильма «Спрут». Фильм стал победителем 12-го фес-

тиала голливудских фильмов.

«Правдивая ложь» (1994 г.) Сборы после первой волны в прокате — 150 млн. долларов. Фантастический боевик с элементами комедии, признанный лучшим из созданных режиссером Д. Камероном («Терминатор 1—2», «Чужие»). На съемки фильма затрачено 100 млн. долларов. В главной роли —

А. Шварценеггер. «Искунение в тюрьме «Шошанк» (1994 г.). Уникальная экранизация тюремного романа знаменитого Стивена Кинга.

«Однажды в Америке». Неновый, но очень популярный фильм наконец-то появился в массовом прокате и у нас. Тема — американская мафия в годы «великой» депрессии. Три с половиной часа огром-

ного удовольствия. «Фарфоровая луна» (1994 г.) — новый фильм создателей «Телохранителя». Высокая оценка кинокритиков. Это драматичный детектив о двух полицейских.

Среди российских фильмов привлекает внимание комедия «Выстрел в гробу» с участием прославленных мастеров — Вицина, Пуговкина и Моргунова.

Смотри в оба!

В январе самыми жасовыми фильмами в России стали: «Правдивая ложь», «Скорость», «Москва», «Тень».

Парад кинозвезд

Знаете, сколько стоит один росчерк пера голливудских киноактеров? Попросите автограф и выложите кругленькую сумму «зелень».

Джулия Робертс — 195 долларов, Джоди Фостер — 150, Мишель Пфайфф-

фер — 125, Шон Коннери — 125, А. Шварценеггер — 110, Деми Мур — 110, Сильвестр Сталлоне — 75, Шерон Стоун — 75, Мел Гибсон — 75, Келин Костнер — 65, Жан-Клод Ван Дамм — 60, Стивен Сигал — 60, Ален Болдуин — 55, Джек Николсон — 45.

Среди изделий бытовой техники, которыми торгуют московские магазины, все чаще стали появляться домашние хлебопечки. Различные модели хлебопекарен для дома давно и хорошо себя зарекомендовали во многих странах. В России они появились недавно, но уже по достоинству оценены покупателями.

В хлебопечке полностью автоматизирован процесс изготовления разнообразного хлеба: с изюмом, с орехами, сыром. Он не плесневеет и не черствеет в течение недели. В ней можно еще приготовить рис, простоквашу, мясо, а также замесить тесто и испечь торт.

На снимке: хлебопечка фирмы «Дэхао» стоимостью 250 долларов.

Фото И. Зотина (ИТАР-ТАСС).

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.
ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА. ГАЗЕТА «НАШЕ ВРЕМЯ» УЧРЕДЛЕНА АДМИНИСТРАЦИЕЙ ЯЙСКОГО РАЙОНА И ТРУДОВЫМ КОЛЛЕКТИВОМ РЕДАКЦИИ, ЗАРЕГИСТРИРОВАННОЙ ОМСКОЙ РЕГИОНАЛЬНОЙ ИНСПЕКЦИЕЙ ПО ЗАЩИТЕ СВОБОДЫ ПЕЧАТИ И МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ 22 ДЕКАБРЯ 1993 ГОДА, СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ № 3. ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКТОРА — 2-11-44, ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-15-43, РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ — 2-18-83, ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОТДЕЛА — 2-15-55, ОТДЕЛА ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ — 2-22-35, ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИЙ — 2-14-59, БУХГАЛТЕРИИ — 2-15-67. АДРЕС РЕДАКЦИИ: ЯЯ, УЛ. СОВЕТСКАЯ, 8. ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ. ИНДЕКС — 51954. ТИРАЖ — 4280 ЭКЗЕМПЛЯРОВ. ЗАКАЗ — 172. Газета ПОДПИСАНА 24 ЯНВАРЯ 1995 ГОДА В 15 ЧАСОВ 45 МИНУТ.

ЗА РЕДАКТОРА Ю. Г. ГЛАДЫШЕВ.

ПОДАРОК ИЗ ЕВРОПЫ

Внешнеторговое предприятие «Русский посыпочный дом» предлагает Вам сделать заказ на следующие товары:

СКОВОРОДА «ТЕФАЛЬ»

антипригарное покрытие, съемная ручка, подарочное оформление. Стоимость: 22700 руб.

БИОСТИМУЛЯТОР

для восстановления мужской и женской потенции. Прибор также положительно влияет на весь организм. Биостимулятор выполнен в виде миниатюрного медальона. Стоимость: 34800 руб.

МАСЛЯНЫЙ ОБОГРЕВАТЕЛЬ

способен поддерживать комфортную температуру даже в самые сильные морозы. Мощность 1 Квт. Автоматическое поддержание заданной температуры. Стоимость: 89000 руб.

ШЕСТИЗАРДНЫЙ РЕВОЛЬВЕР

выполнен из металла и выглядит, как самое настоящее оружие, а имитатор выстрела может спасти Вашу жизнь в критической ситуации. Стоимость: 18600 руб.

Вы также можете заказать первый номер ежемесячного иллюстрированного издания «Товары — почтой», в котором представлены одежда, обувь, бытовая электроника, видео- и аудиоаппаратура, другая продукция фирм мира и лучшие товары отечественного производства.

Стоимость издания — 14600 руб.

Для приобретения выбранного товара или заказа издания «Товары — почтой», необходимо:
Оплатить стоимость предприятию «Русский посыпочный дом» на р/с № 408467501 в Замоскворецком филиале АКБ «Финист — банк», кор. с. 997161200 в ЦРКЦ ГУ ЦБ РФ МФО 211004, уч. с/з.

Наклеить на открытку копию квитанции об оплате, указать наименование выбранного товара, дату оплаты, почтовый адрес и отправить по адресу: 117198, г. Москва, а/я 26 (РДП).
Заказанный товар высыпается в течение 4 недель с момента получения заявки и оплаты. Издание «Товары — почтой» высылается немедленно.

Только став клиентом «Русского посыпочного дома», Вы получаете полную гарантию, что заказанный товар будет доставлен точно в срок и в полной сохранности, а его качество будет соответствовать самым высоким требованиям.

Продают

Магазин № 1 Яйского автохозяйства (бывший медвытрезвитель) реализует запасные части к грузовым и легковым автомобилям в широком ассортименте. Магазин работает с 10 до 18 часов. Перерыв — с 14 до 15 часов. Выходной — воскресенье.

Приглашаем за покупками!

Организация реализует ХОЛОДИЛЬНИКИ «Бирюса» по ценам завода-изготовителя. Оплата — любая. Обращаться: межрайбаза, склад № 9.

МОТОЦИКЛ «Урал» в хорошем состоянии, недорого. Обращаться: ул. Трактовая, 38. Телефон: 2-14-18 (после 18 часов).

Скорбят

Коллектив района выражает глубокое соболезнование заведующей райцентра Евлаховой Тамаре Григорьевне по поводу безвременной кончины ее брата

АЛЕКСАНДРА

и разделяет боль утраты с родными и близкими покойного.

Коллектив яйской средней школы № 2 выражает соболезнование Евлаховой Т. Г. и Долгих Г. Г. в связи со смертью их брата

БОБКОВА

Александра Григорьевича.

Коллектив Яйской межрайбазы выражает глубокое соболезнование Ковылинной Ирине Николаевне по поводу смерти ее отца

АСЕЕВА

Николая Павловича.

Коллектив вспомогательной школы-интерната выражает соболезнования воспитателю Платоновой Наталье Павловне по поводу смерти ее мужа и Евлаховой Тамаре Григорьевне по поводу смерти ее брата.